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Το ταξίδι είχε προγραμματιστεί εδώ και καιρό. Είχαν γίνει όλες οι επαφές σε υψηλό
διπλωματικό επίπεδο. Ήταν η πρώτη φορά μετά το 1956 που Έλληνας Πρόεδρος
επισκέφθηκε την Τουρκία και η επίσκεψη αποτέλεσε ένα γεγονός με ιδιαίτερο διπλωματικό
ενδιαφέρον, δεδομένων και όλων των θεμάτων που έχουν τεθεί κατά καιρούς από την
ελληνική πλευρά. Ο Έλληνας Πρόεδρος έφτασε στην Άγκυρα το πρωί της Πέμπτης, ενώ το
Airbus A330-200 που τον μετέφερε συνοδευόταν από τέσσερα F-16 της Ελληνικής
Αεροπορίας, τα οποία παραβίασαν για αρκετά μίλια το FIR της Κωνσταντινούπολης όπως
συνηθίζουν να κάνουν καθημερινά.



Ο Έλληνας Πρόεδρος είχε στην Άγκυρα συνομιλίες με Τούρκους αξιωματούχους, ενώ το
μεσημέρι της Πέμπτης συναντήθηκε με τον Τούρκο Πρόεδρο στο προεδρικό «παλάτι», που
βρίσκεται στην περιοχή Μπεστεπέ. Ο Έλληνας Πρόεδρος άκουσε έκπληκτος τον Τούρκο
ομόλογό του να αναφέρεται στα αιτήματα της ελληνικής πλευράς και βρήκε την ευκαιρία να
θέσει ξανά το θέμα της επαναλειτουργίας της Αγίας Σοφίας ως ιερού ναού όλων των
Χριστιανών - πάγιο αίτημα της Αθήνας που εκκρεμεί εδώ και χρόνια -, τη διεκδίκηση των
στενών του Βοσπόρου, τα προβλήματα της ελληνικής μειονότητας της Κωνσταντινούπολης
και τα θέματα του προξενείου της Σμύρνης. Στην ατζέντα της συζήτησης, που περιείχε
εκατέρωθεν αιχμές, ο Έλληνας Πρόεδρος τόνισε την ανάγκη διατήρησης των φιλικών
σχέσεων των δύο χωρών, αναφέροντας ότι προϋπόθεση για αυτό είναι η αλλαγή της ακραίας
ρητορικής από την πλευρά της Τουρκίας και η ανάγκη να αποδεχθεί η φίλη Τουρκία τα
δίκαια ελληνικά αιτήματα.

Στη συνέχεια της επίσκεψής του στην Τουρκία, ο Έλληνας Πρόεδρος επισκέφτηκε τη
Σμύρνη, όπου τον υποδέχθηκαν μέλη της Χριστιανικής κοινότητας φωνάζοντας «Ηγέτη μας,
ηγέτη μας» και προσφέροντάς του ανθοδέσμες, ενώ κατόπιν επισκέφθηκε το μειονοτικό
λύκειο της Σμύρνης «Ελευθέριος Βενιζέλος», όπου έτυχε θερμής υποδοχής από μαθητές,
γονείς και εκπαιδευτικούς. Νωρίτερα είχε βρεθεί στον ορθόδοξο Ναό του Αγίου Βουκόλου,
πολιούχου της Σμύρνης, όπου προσευχήθηκε για τα θύματα της Μικρασιατικής
Καταστροφής, ενώ πηγές αναφέρουν ότι στο περιθώριο της επίσκεψης συναντήθηκε με
μέλη της Ελληνικής Ένωσης Σμύρνης.

Στην ομιλία του, ο Έλληνας Πρόεδρος απευθύνθηκε στο συγκεντρωμένο πλήθος λέγοντας
χαρακτηριστικά, «εσείς συμπατριώτες μου, είστε μια γέφυρα ανάμεσα στην Ελλάδα και την
Τουρκία, έτσι σας βλέπουμε» και τους επαίνεσε : «Δώσατε αγώνα επιβίωσης τόσα χρόνια και
σας συγχαίρω γι’ αυτό». Τέλος, μιλώντας σε εκατοντάδες μέλη της μειονότητας που τον
επευφημούσαν και απαρτιζόταν, όπως είπε, από Έλληνες, τόνισε ότι «οι τέσσερις βουλευτές
μας στο τουρκικό Κοινοβούλιο μπορούν να κάνουν πολλά» αναφερόμενος στους τέσσερις
χριστιανούς βουλευτές που έχουν εκλεγεί στην τουρκική Βουλή.

Στον απόηχο της επίσκεψης ασκήθηκε μεγάλη κριτική στα τουρκικά μέσα για την «ανοησία»
όπως την αποκάλεσαν, του υπουργείου Εξωτερικών να προσκληθεί στην Άγκυρα ο Έλληνας
Πρόεδρος, τη στιγμή που η Ελλάδα ήταν απομονωμένη και αναζητούσε διέξοδο προς την
Ευρώπη, κάτι που επιβεβαιώθηκε και από τον προκλητικό τρόπο με τον οποίο έθεσε τις
διεκδικήσεις της Ελλάδας από την πρώτη κιόλας στιγμή που κάθισε στον καναπέ του
Προεδρικού Μεγάρου.

Ένας ανύπαρκτος ρεπόρτερ ενός ρεπορτάζ που δεν έγινε ποτέ. Που, όμως, θα μπορούσε να
είναι πραγματικό και να έχει συμβεί ανάποδα, και μάλιστα πολύ πρόσφατα.

*Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης είναι δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη και αντιπρόεδρος της Επιτροπής
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